

2022年9月30日

星期五 农历壬寅年九月初五

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第11745期



总编辑:王大强

值班编委:李 彤

乐山城区天气预报:白天到晚上阴间多云 风向:偏北风1-2级 气温:20℃-26℃

马波在检查国庆节前疫情防控、安全生产、旅游服务等重点工作时强调

# 用心用情做好"四保"工作 让来乐游客和全市人民欢度国庆佳节

本报讯(记者付小惠白建伟)昨(29)日上午,市委书记马波深入市中区检查国庆节前疫情防控、安全生产、旅游服务等重点工作。他强调,要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,始终保持"时时放心不下"的责任感,用心用情做好保防疫、保安全、保畅通、保服务质量"四保"工作,让来乐游客和全市人民欢度国庆佳节。

国庆假期来临,人流车流增多,确保交通安全十分重要。马波来到乐山汽车客运中心站,走进候车大厅、检票点、进出站口,与车站工作人员、客车司机等亲切交流,详细了解疫情防控、运力保障、乘客服务和安全生产等工作落实情况,嘱咐驾乘人员把乘客安全放在第一位,注意规范操作、劳逸结合,确保安全出行、平安回家。马波说,客运车站是交通安全的重要阵地、旅游服务的更要窗口、"外防输人"的重要关口。要压紧

严格执行"三不进站、七不出站"等各项规定,做好司乘人员安全培训和车辆车况检查,把安全风险防范措施落实到第一操作者、第一工序、第一环节、第一岗位、第一车间,确保旅客安全、舒适、便捷、有序出行。

在乐山北高速路口,马波认真察看交通卡口"入川即检""来乐即检"工作情况,详细询问卡口布置、查验流程、保通保畅和值班值守等相关工作,看望慰问一线工作人员。他说,要守严守牢守住"外防输入"关口,耐心认真细致做写工作,实现快检快行、安全通行。一线防疫人员坚守岗位、连续作战,十分辛苦,相关部门要真情关怀、真心爱护他们,合理安排轮班值守,优化工作流程,加强个人防护和后勤保障,让他们以健康的体魄、良好的心态、饱满的精神投身抗疫最前沿。

苏稽古镇凭借特色美食文化和古朴

的老街历史受到各地游客欢迎,是我市 假日旅游热门地。马波沿古镇街道步 行,听取市中区游客服务点、旅游停车 位设置等情况汇报,检查假日旅游安全 服务保障工作。在"乐山旅游心连心服 务岗",马波与值守人员亲切交谈,询问 工作情况。他希望大家秉持"来者都是 客"的理念,发扬中华民族传统的待人 接物之道,用心用情用力服务游客、方 便游客、关爱游客、让游客充分体验"乐 山乐水、乐在其中"的安逸。走进古市 香跷脚牛肉餐饮店,马波仔细察看菜品 现场操作、燃气设备使用和清洁卫生等 情况。他嘱咐餐饮店主严格落实企业主 体责任,严把食品质量关、消防安全关、 环境卫生关,持续做好防疫和安全各项 工作,深耕细作坚守"老店"品质,不断 擦亮乐山美食金字招牌。

马波强调,各地各部门要坚决扛起"促一方发展、惠一方民生、保一方平安"的重大责任,树牢底线思维,强

化安全意识,加强隐患排查,坚决防范 和遏制各类安全事故,牢牢守住安全 底线。毫不放松抓实抓细常态化疫情 防控,坚持"人、物、环境"同防,做好重 点地区来(返)乐人员排查管控、服务 保障工作,深化机关企事业单位党组 织、党员"双报到"参与基层一线疫情 防控,坚决筑牢疫情防控坚固防线。 注重从严管理和人性化服务相结合, 发挥"旅游心连心服务岗"作用,提升 旅游市场管理服务水平,让游客放心, 让景区和当地放心。发挥基层党组织 战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作 用,整合公安交警、路政执法、网格员、 基层干部、基干民兵、志愿者等方面力 量,维护好假日旅游秩序。加强节日 期间值班值守,认真履职尽责,细化落 实应急预案,确保节日期间各项工作

市领导赵迎春,市中区和市级有关部门负责同志参加。

# 乐泸人民携手抗疫 守望相助显真情

本报讯(记者 戴余乐)9月27日, 泸州市委、市政府向我市发来感谢信, 向我市及驰援泸州的医务人员致以崇 高的敬意和衷心的感谢。

"风雨同舟共克艰,守望相助显真情。"如感谢信所言,8月31日,在泸州市疫情防控最困难、最吃紧,特别是核酸检测任务最艰巨的关键时刻,我市27名核酸检测队员紧急驰援泸州,开展接收标本、试剂配制、提取和结果判定等工作。面对巨大的样本量,我市核酸检测队分三班倒依次轮换开展工作,确保应收尽收尽检,高效、安全、有序地完成判定结果。在泸期间,乐山核酸检测队累计完成6万余人次核酸检测任务,为快

速发现传染源、及时有效切断病毒传播 链提供了重要支持,为泸州市打赢疫情 防控阻击战争取了宝贵的时间。

"贵市的大爱义举为我们增添了必胜的信心和力量,充分彰显了同舟共济、闻令而动的责任担当,充分诠释了一方有难、八方支援的伟大情怀,充分体现了两市人民守望相助、共克时艰的深情厚谊,这份恩情,我们必将铭记于心、感恩于怀。在此,泸州市委、市政府和酒城人民,向贵市及驰援泸州的医务人员致以崇高的敬意和衷心的感谢!"一封感谢信,凝聚两地情,书写了泸州抗疫决战中乐泸人民协力奋战的深厚情谊。

# 勠力同心战"疫"线 携手前行向未来

本报讯(记者 戴余乐)"贵市的及时支援,让我们倍感温暖、备受激励,充分彰显出在省委、省政府坚强领导下四川大家庭心手相连。"日前,南充市委、市政府向我市发来感谢信,对我市关心支持帮助南充疫情防控工作表示崇高的敬意和衷心的感谢。

8月21日以来,南充经历了2020年至今形势最严峻最复杂的一次战"疫"大考。在这最紧要、最困难的关键时刻,我市选派的27名核酸检测医务骨干于8月22日连夜驰援南充,奔赴南充市南部县核酸检测一线,迅速开展区域全员核酸检测。期间,乐山核酸检测队成员最长40个小时不眠不休,斗酷

暑、守一线,累计完成近22万人次核酸检测任务,为南充解决了核酸检测力量不足的燃眉之急,为及时有力切断病毒传播链提供了关键助力。

"当前,全国疫情形势依然严峻复杂,我们将认真落实省委、省政府决策部署,慎终如始、再接再厉,抓实抓细'外防输入、内防反弹'各项工作,坚决巩固来之不易的防控成果。诚挚希望与贵市在携手战'疫'的深厚情谊中加强工作交流,形成全方位、宽领域、深层次的合作局面,携手开创区域协同、共同繁荣新格局。"正如感谢信所言,在今后共同筑梦的征程上,乐山南充两地将延续并肩战斗的情谊,携手前行、谱写新章。



#### 井研"老农民合作社"积极探索创新农业生产经营模式

## "菜单式"服务 "保姆式"托管

近日,井研县老农民水稻种植专业合作社(以下简称"老农民合作社")被四川省委、省政府授予"四川省农业丰收奖先进集体"荣誉称号。

蹲点一线

■记者 赵径

#### 开展"菜单式"服务 满足农户多样化需求

随着劳动力外流的持续,农村正面临"谁来种地,怎么把地种好"的难题。老农民合作社发挥自身人才、技术、设备优势,致力于解决农村普遍存在的缺技术、缺机械、缺劳动力的"三缺"难题。

服务模式多元选择。老农民合作 社针对季节性外出务工农户和劳动力 不足的农户,提供育秧、机插机播、统 防统治、机耕机收、烘干仓储、加工运 销等"菜单式"服务,既有单一环节或 多环节托管,也有"甩手掌柜式"的全 程托管,多种服务方式供农户自由选

抛荒土地复垦管理。针对部分村组农户劳动力缺乏导致的土地撂荒问题,老农民合作社推出抛荒土地复耕服务,让"沉睡"土地焕发生机活力。抛荒农户可将土地交由合作社全程托管,统一复垦、统一管理、统一种植,收益归服务组织所有,耕地地力保护补贴归农

户,服务主体确保耕地地力不下降,农

户收入不降低。

目前,合作社已全程托管井研县高 凤镇、东林镇撂荒地近50亩,东林镇东 光村闲置100亩土地。

### 建立"村社合作"模式 实现村集体和农户双赢

老农民合作社积极探索建立"村集体经济组织+合作社+农户"的服务模式,实现村集体和农户双赢。

村集体获得中介收益。村集体经济组织在合作社和农户之间发挥了重要纽带作用,有效解决了社会化服务过程中的统筹协调、组织发动、纠纷化解等实际问题,农户对农业生产托管服务的认可度不断提升;同时,老农民合作社根据不同服务环节,给予村集体经济组织中介服务费3-5元/亩,由此实现村集体收入的增加。

农民实现增产增收。通过实行生产托管服务,推广先进适用的农业机械,将农户从繁重的体力劳动中解脱出来,实现了劳动力在种地和转移就业之间的合理流动,促进了农户工资性收入的增长。同时,服务组织通过采用"六统一"服务模式,统一采购农资、统一技术、统一耕种、统一田间管理、统一收

获、统一销售,农户每年每亩可降低生产成本30%以上,增产10%左右,节本增效即具

#### 聚焦关键环节 提升托管服务质量

为了提高托管服务质量,老农 民合作社不断提高在农机作业、农 产品储存和销售等关键环节的服务 能力。

并研县是典型的丘陵地区,作业地块分散、地块不平整、大型机具作业受限制。老农民合作社因地制宜,对耕作机械进行了改进,逐步摸索出适合丘陵地区机械化操作方式,有效保障了耕作

为了给农户带来更多便利,老农民合作社解决了产后储存、销售等问题。在销售环节,老农民合作社提供了多种稻谷收购方式供农户自由选择:一是由合作社按1.1元/斤保底,随行就市直接收购未烘干稻谷;二是由合作社为服务对象提供烘干服务后,按1.5元/斤保底,随行就市收购;三是服务对象可以在合作社长期免费储存,待服务对象"取货"时,合作社给予相同品种相同数量的谷子。



# 市八届人大常委会主任会议 第十九次会议召开

本报讯(记者 戴余乐) 昨(29) 日,市八届人大常委会召开第十九 次主任会议。受市人大常委会党 组书记、主任赖淑芳委托,副主任 阿刘时布主持会议。副主任贾志

华、罗新礼、廖策军、周华荣,秘书

长杨登廷出席会议。

会议研究确定了市八届人大 常委会第八次会议的建议议程和 时间安排,书面通报了主任会议第 十八次会议议定事项办理落实情 况。

# 夹江核技术应用产业园 5 个重点项目集中开工

本报讯(记者 鲁倩文)9月28日,夹江县木城镇核技术应用产业园区举行集中开工仪式,总投资20亿元的五个重点项目集中开工,标志着夹江县"决战四季度、大干一百天"暨"抢进度、战项目、挺优势、强弱项、保目标"工作迈出了坚实的步伐,取得了实质性的成果。

据了解,这次集中开工共有五个重点项目,总投资20亿元。这五个重点项目分别是:中国核动力研究设计院医用同位素试验堆项目(前期工程开工),投资7亿元,用地40亩,建设200千瓦医用同位素试验堆。四川海同同位素研制线建设项目,计划投资3亿元,用地50亩,打造同位素及药物国家工程研究中心中试基地。中国同辐密封放射源研发生产基地项

目,总投资6亿元,用地88亩,建设放射源生产线、放射研发中心和辐射技术应用中心。纽瑞特医疗放射性药物生产基地建设项目,总投资2亿元,用地40亩。核技术应用产业园基础设施及孵化器建设项目,总投资2亿元,新建园区道路工程及附属设施、污水管网、供水管网及配套设施等。据悉,医用同位素是核医学诊

疗的物质基础,利用医用同位素对心脑血管、恶性肿瘤、神经退行性等重大疾病进行诊断、治疗,具有不可替代的优势,与人们的生命健康密切相关。此次开工建设的同位素及药物国家工程研究中心中试基地,建成后将成为全球最大、国内品种最齐全的医用同位素生产基地。

# 

# 好样的! 危急时刻, 他们护住全校师生安全

本报讯(记者白建伟)见义勇为,匡扶正义,扶危济困,是中华民族的传统美德,是时代精神的具体表现,值得全社会颂扬和学习。昨(29)日下午,受市委、市政府委托,市委政法委、市中区委政法委、市中区教育局相关负责同志来到市中区某学校,对该校雷向有、杨楷兵、周文军和张燕4人见义勇为事迹进行慰问并发放奖励金。

雷向有、杨楷兵、周文军和张燕 均为该校保安。9月28日早晨,市 中区一男子持金属门把手沿凤凰路 行至该学校侧门,不时挥舞手中器 械,情绪激动,欲冲击校门,现场形 势十分危急。

由于事发时正值上学高峰, 校门口还有大量学生和家长。侧 门执勤组保安雷向有和杨楷兵发 现异常后迅速作出反应,一边紧 急疏散校外学生及家长,一边快 速奔跑至校内呼叫增援。眼看男子径直向校门冲来,雷向后,立即有学生及家长跑进校园后,立即关外。正门保安周文军、张燕赶到他,在门保安周文军、张燕赶到他,4人与该男子次进强侧时。为防止该男子次进速的战争,4人与社区工作人员配合,4人与社区工作人员配合的民警将该男子为制足到的民警将该男子为制足,现场无人员受伤。后是有别,该男子为精神病患者,在就医途中受到惊吓导致情绪失控,现已被送至医院接受治疗。

此次突发事件处置过程中,雷向有、杨楷兵、周文军和张燕不顾安危、前出处突,用自己的身体将危险挡在校园之外,保障了广大师生和家长的生命安全,赢得了社会各界一致赞誉。

### 今日导读



#### 掌握历史主动 凝聚奋进伟力

a s

以二十大代表风采

杨文钰:

为护卫国家粮油安全贡献智慧力量

···· 第4版

责任编辑 陈兴鑫 编辑 魏 东 校对 刘宏伟 数字报网址:http://www.lsrbs.net 本报法律项问 四川齐天律师事务所 电话 0833-2435729